



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 04.01.2023 14:41  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:  
16)

Заглавие: **38 млн. жилища в Европа са необитавани - какви решения прилагат някои страни**

Дата: 03.01.2023 18:42

Медия: **Инвестор.БГ**

Старият континент е достигнал точка, при която има твърде много хора без дом и много домове без хора. В последната сцена от филма на Тони Гатлиф от 2012 г. *Indignados*, който разказва за млада имигрантка, търсеща по-добър живот в Европа, главната героиня се озовава в призрачен жилищен комплекс. Неусетно тя попада в подземен гараж и виковете ѝ за помощ остават нечути, защото никой не живее в района. Т...

Заглавие: **Споразумението "Булгаргаз" - "Боташ": За първи път чужда компания получава достъп до газопреносната мрежа на Турция**

Дата: 03.01.2023 18:40

Медия: **БНТ Новини**

"Булгаргаз" получи достъп до турската газопреносна мрежа и терминали за втечен газ. Това стана, след като двете компании подписаха 13-годишно споразумение в Министерския съвет, в присъствието на ресорните енергийни министри. Договорът позволява годишно да транспортираме до милиард и половина куб. метра природен газ, купен от различни източници. Президентът Румен Радев и турската делегация опреде...

Заглавие: **Петър Чобанов: Политическата криза създава риск пред българската икономика**

Дата: 03.01.2023 18:06

Медия: **Българско национално радио**

"Забавяне на растежа на икономиката ще има и в България. За 2022 година очаквам той да е около 3,2%. Прогнозите за тази година са между 1-1,5%, което е умерено оптимистични. Зависи колко ще е голяма рецесията". Това каза пред БНР Петър Чобанов от ДПС, председател на комисията по бюджет и финанси в парламента. И като риск пред българската икономика той посочи политическата криза, която създава не...

Заглавие: **Каримански прогнозира инфлация под 10% през тази година**

Дата: 03.01.2023 21:03

Медия: **Фактор**

Коментира се пакет от антиинфлационни мерки. Има създадена работна група за това. Най-важното е да спазим препоръките на МВР, тоест тези мерки да бъдат правилно таргетирани спрямо уязвимите групи. Това заяви в ефира на Нова ТВ съветникът на финансовия министър Любомир Каримански. Повод за коментара му е идеята да се отпуснат 172 милиона лева под формата на пакет от антиинфлационни мерки. По думите м...

Заглавие: **Турция ще п(р)одава газ на България в следващите 13 години**

Дата: 03.01.2023 21:10

Медия: **Под лупа**

Не е работа на служебно правителство да подписва дългосрочни договори, критикува анализатор "Булгаргаз" подписа споразумение с турската държавна енергийна компания "Боташ" (BOTAS) за достъп до терминалите за втечен газ (ВПГ) и газопреносната мрежа в Турция. Документът бе подписан в София в присъствието на двамата министри на енергетиката - Росен Христов и Фатих Дьонмез. Споразумението е за срок ...

Заглавие: **Петър Чобанов: Политическата криза създава риск пред българската икономика**

Дата: 03.01.2023 20:50

Медия: [Actualno.com](#)

"Забавяне на растежа на икономиката ще има и в България. За 2022 година очаквам той да е около 3,2%. Прогнозите за тази година са между 1-1,5%, което е умерено оптимистични. Зависи колко ще е голяма рецесията". Това каза пред БНР от ДПС, председател на комисията по бюджет и финанси в парламента. И като риск пред българската икономика той посочи политическата криза, която създава невъзможност да се...

Заглавие: **Петър Чобанов: Забавяне на растежа на икономиката ще има и в България**

Дата: 03.01.2023 20:31

Медия: [Dotbg.bg](#)

"Забавяне на растежа на икономиката ще има и в България. За 2022 година очаквам той да е около 3,2%. Прогнозите за тази година са между 1-1,5%, което е умерено оптимистични. Зависи колко ще е голяма рецесията". Това каза пред БНР Петър Чобанов от ДПС, председател на комисията по бюджет и финанси в парламента. И като риск пред българската икономика той посочи политическата криза, която създава невъ...

Заглавие: **Ирландия беше беднякът на Европа. Днес е сред най-богатите**

Дата: 03.01.2023 18:49

Медия: [Moreto.net](#)

Дълго време Ирландия беше беднякът на Европа. Някогашната аграрна страна, разтърсвана от големи обществени конфликти, сега е една от най-богатите в ЕС. И стана за пример. Как постигна това? Социологическите проучвания редовно потвърждават, че ирландците имат много положително отношение към Европейския съюз. Между 70% и 90% от анкетираният подкрепят членство на страната в ЕС. Това отношение се усеща...

Заглавие: **Семейни фирми могат да кандидатстват по програмата за конкурентоспособност**

Дата: 03.01.2023 20:13

Медия: [Front.bg](#)

Община Бургас продължава да следи за актуална информация, свързана с отворени програми за подпомагане, и да я споделя с местния бизнес. През януари 2023 г. ще стартира кандидатстване за получаване на безвъзмездна финансова помощ за модернизация на семейни предприятия и фирми от творческите индустрии и занаяти. То ще бъде възможно по процедура за Подобряване на производствения капацитет на малки и ...

Заглавие: **Естония спира да издава хартиени вестници в понеделниците**

Дата: 04.01.2023 13:50

Медия: [BulNews.bg](#)

От 16 януари вестниците на естонски език ще спрат да излизат на хартиен носител в понеделниците поради икономически трудности, съобщи Интерфакс. В края на миналата година вестниците "Постимеес" и "Охтулехт" обявиха, че ще се откажат от хартиените си издания в понеделник, а през есента на миналата година бизнес вестникът "Арипаев" се отказа от хартиените издания и премина изцяло към цифрови. Урмо Сун...

Заглавие: **Европа вижда голям "зелен" потенциал в Азербайджан**

Дата: 04.01.2023 11:54

Медия: [Икономически живот](#)

Европейската банка за възстановяване и развитие (ЕБВР) подготвя отчет за резултатите от изследване на пазара

на ниско въглеродната водородна икономика в Азербайджан. Това е заявила в интервю ръководителката на представителството на ЕБВР в Азербайджан – Камола Махмудова, цитирана от Blacksea-caspia. Махмудова е отбелязала, че в рамките на сътрудничеството по водорода, ЕБВР оказва помощ на правителс...

Заглавие: **НСИ с унищожителни данни за поскъпналото производство и ниските цени на готовата продукция**

Дата: 04.01.2023 13:12

Медия: **Синор БГ**

В последния ден от миналата година Националният статистически институт НСИ представи ключовите показатели за икономиката на България, според които през 2022 година бизнесът търпи тежестта на огромно поскъпване на суровините за производство за сметка на цените под себестойност, на които той е принуден да предлага продукцията си. Според доклада на НСИ през третото тримесечие на 2022 г. общите разход...

Заглавие: **Бизнесът в България остава отворен към наемането на украински бежанци**

Дата: 04.01.2023 13:00

Медия: **Телевизия Блумбърг**

Веси Деянова, експерт миграция и интеграция, в "Бизнес старт", 04.01.2022Българският бизнес остава отворен за наемане на украински бежанци, но трудностите продължават, като основните проблеми остават настаняването на децата в детски градини и записването им в училища, достъпът до здравната система, преодоляването на уязвимости, свързани с наемането на бежанците на трудов договор, ако са настанени ...

Заглавие: **Парите от ЕС са единствената добра новина за българската икономика за 2023 година, според Чобанов от ДПС**

Дата: 04.01.2023 12:32

Медия: **БГ вест**

Булфото "Забавяне на растежа на икономиката ще има и в България. За 2022 година очаквам той да е около 3,2%. Прогнозите за тази година са между 1-1,5%, което е умерено оптимистични. Зависи колко ще е голяма рецесията". Това каза пред БНР Петър Чобанов от ДПС, председател на комисията по бюджета и финансите в парламента. И като риск пред българската икономика той посочи политическата криза, която създа...

Заглавие: **Бизнесът ще плаща повече, ако иска персонал**

Дата: 04.01.2023 12:05

Медия: **24 Часа**

За пенсиите нищо чудно да видим нови решения през пролетта в добавка към редовното повишение по швейцарското правило Купувайте това, от което имате нужда, не мислете, че ще надхитрите системата България трябва да свърши доста "домашна работа", за да може през юни-юли да получи зелена светлина за еврозоната По-добра или по-лоша ще е 2023 г. - за икономиката, за бизнеса и за портфейла ни? Със сигу...

Заглавие: **Еврозоната може да се размине с тежката рецесия**

Дата: 04.01.2023 14:09

Медия: **Банкеръ**

В края на миналата година деловата активност в еврозоната се е свила по-малко от очакваното Деловата активност в еврозоната се е свила по-малко, отколкото се смяташе първоначално, в края на миналата година на фона на отслабващата инфлация, показва проучване, което предполага, че рецесията в Европа може да не е толкова дълбока, колкото се очакваше, предаде Ройтерс. Окончателният индекс на мениджъри...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 16)**

Заглавие: **2346 предприятия в столицата ще се договарят пряко за сметоизвозване**

Дата: 03.01.2023 20:36

Медия: **Столица Бг**

Повече от 8000 столични предприятия и фирми са подали до края на ноември молби по чл. 24 или декларации по чл. 23 от Наредбата за местните такси, с които заявяват брой съдове за отпадъци и честота на извозването им. Това съобщи зам.-кметът на София по финанси Дончо Барбалов. На базата на подадените в срок документи ще бъде определен размерът на такса битова смет за 2023 г. Цената за контейнер от 1...

Заглавие: **Санирането на жилища пред сериозен проблем - има пари само за 3% от нуждаещите се кооперации**

Дата: 03.01.2023 20:32

Медия: **Нюз Глас Ловеч**

Над 408 милиона лева от Плана за възстановяване и устойчивост вече са достъпни за санирането на обществените сгради във всички общини. Редица проблеми обаче все още спъват енергийното обновление на многофамилните жилищни здания, показва проверка на bTV. Пари за саниране сега има за около 1500 кооперации у нас, въпреки че над 50 000 се нуждаят от това, казва професионалният домоуправител Лилия Чол...

Заглавие: **Не минимална заплата, а 1700 лв. заплата за издръжка предлагат синдикатите**

Дата: 03.01.2023 20:32

Медия: **Експерт**

Вместо минимална работна заплата, работодателите да плащат на служителите си спрямо т. нар. заплата за издръжка, която включва разходите за храна и издръжка, но и тези за почивка и свободно време. Това предлагат от КНСБ. Синдикатите искат сериозно вдигане на минималната заплата и доходите По данни от септември миналата година заплата за издръжка на един човек трябва да бъде 1700 лева. Статистик...

Заглавие: **Румънските пенсионери могат да си позволят повече от българските**

Дата: 03.01.2023 20:37

Медия: **Зарата**

Всеки трети получава пенсия под линията на бедност от 504 лева към 1 януари 2023 г., а изплащането на парите за възрастните е отложено. То ще започне на 9 януари и ще приключи на 20. Лиляна е счетоводител, решава да се пенсионира една година по-рано и така пенсията ѝ става пожизнена. По този начин размерът ѝ е утвърден и няма да се влияе от индексация, съобщи Bulgaria ON AIR. "4,8% по-малко – ...

Заглавие: **Бивши служители на технологични гиганти масово създават компании**

Дата: 03.01.2023 20:00

Медия: **Искра.бг**

Ник Шерман е загубил работата си в "Meta Platforms" през ноември, само 2 месеца след като е започнал там на пълен работен ден. Мъжът е бил пряко засегнат от мащабното съкращаване на работната сила с 13% в резултат на срива на рекламния пазар. Дни по-късно той започнал да търси активно инвестиции за собствената си компания "Nulink", компания за разплащания, базирана на технологията на блоковата вер...

Заглавие: **Зачестяват опитите за измами и източване на фондовете на общественото осигуряване**

Дата: 03.01.2023 19:24

Медия: **Днес Дир.бг**

Работодатели подават данни за осигурявани от тях лица, без това да е факт, милиони изтичат и през болничниПредотвратяването на измами, свързани с отпускането на средства от ДОО, ще продължи да бъде приоритет за служителите на НОИ и през тази година. Ежегодно се пресичат стотици измами, като така се предотвратява изтичането на милиони левове, съобщава БНР. От НОИ не крият, че напоследък зачестяват ...

Заглавие: **"Директор по първите впечатления" - какво стои зад инфлацията на длъжностите**

Дата: 04.01.2023 00:12

Медия: **Мениджър**

Как престижните имена маскират една непрестижна реалност Когато влезете в непознат офис, за да се срещнете с някого от служителите му, почти сигурно се приближавате до човек, който седи зад голям плот, и вие вярвате, че това е администратор. Но в някои институции зад този образ ви очаква не по-малко важна фигура – "лоби-

посланикът". Ако това ви се струва абсурдно, издишайте. Много компании вече на...

Заглавие: **Важно за пенсионерите, на които не достига стаж за пенсия**

Дата: 04.01.2023 13:32

Медия: [Flashnews.bg](#)

Важно за пенсионерите, на които не достига стаж за пенсия. Без промяна остава от началото на 2023 г. сумата, която лицата внасят за т.нар. закупуване на осигурителен стаж – 140,58 лв. за всеки недостигащ месец. Тази сума няма отношение към увеличението на минималната работна заплата, а се изчислява като процент (19,8 на сто) от минималния осигурителен доход за самоосигуряващите се лица, родени пре...

Заглавие: **Синдикат "Защита": Как с минимална заплата от 780 лв ще настигнем Европа?**

Дата: 04.01.2023 13:20

Медия: [Gabrovo News](#)

Започват всенародни празненства! След дълги пазарлъци като на селски пазар между казионните синдикати, работодателски организации, служебно правителство и парламент, чудото се случи! От 01.01.2023г. минималната работна заплата за страната става в размер на фамозните 780 лв.! Разбира се, този невероятен успех бе извоюван след бурни протести на казионни синдикати, подкрепени от БСП и ПП. И въпреки н...

Заглавие: **Сумата за купуване на стаж остава 140,58 лв. за всеки недостигащ месец**

Дата: 04.01.2023 12:40

Медия: [Mediapool.bg](#)

От Националния осигурителен институт напомнят, че "без промяна от началото на 2023 г. остава сумата, която лицата внасят за така нареченото закупуване на осигурителен стаж – 140,58 лв. за всеки недостигащ месец". Тази сума няма отношение към увеличението на минималната работна заплата, а се изчислява като процент от минималния осигурителен доход за самоосигуряващите се, родени преди 1 януари 1960...

Заглавие: **Откупуването на осигурителен стаж за пенсиониране не се променя през 2023 година**

Дата: 04.01.2023 12:20

Медия: [Благоевград 24](#)

Без промяна от началото на 2023 г. остава сумата, която лицата внасят за така нареченото закупуване на осигурителен стаж – 140,58 лв. за всеки недостигащ месец. Тази сума няма отношение към увеличението на минималната работна заплата, а се изчислява като процент (19,8 на сто) от минималния осигурителен доход за самоосигуряващите се лица, родени преди 1 януари 1960 г., определен със закона за бюджет...

Заглавие: **Софтуер следи работим ли на черно**

Дата: 04.01.2023 12:32

Медия: [Flashnews.bg](#)

Софтуер следи работим ли на черно. Делът на сивата икономика у нас се оценява на около 30%. Работници и служители могат да проверят каква е вероятността полаганият от тях труд или част от него да е недеklarиран, както и да получат насоки как да реагират, ако е установен риск от работа на черно. Работодателите също могат да проверят доколко прилагат трудовото законодателство и да отстранят несъответ...

Заглавие: **Турците вече могат да се пенсионираат и на 40: Стига да са работили поне 7200 дни**

Дата: 04.01.2023 14:02

Медия: [BG voice](#)

Над 2 милиона турци вече ще могат да се пенсионираат по всяко време, стига да са работили най-малко 7200 дни. Критиците предупреждават за опасните последици от този предизборен ход на президента Ердоган, пише "Дойче веле". Вратата на службата за пенсионно и социално осигуряване в квартал "Ункапани" в Истанбул е заключена. Въпреки това на тротоара пред нея се е извила дълга опашка – хората чакат да ...

Заглавие: **10 причини защо служителите напускат работа**

Дата: 04.01.2023 14:02

Медия: [Дарик](#)

Има данни, които предполагат, че напускането е заразно. Макар глобалната икономика да е в нестабилна позиция, служителите все по-често напускат работните си места, пише "Betterup". Ясно е, че служителите все напускат заради по-добри възможности, дори на фона на икономическа несигурност и промяна. И има данни, които предполагат, че напускането е заразно, което затруднява кампаниите да спрат да губят ...

Заглавие: **11 начина да намерите време за страничен доход**

Дата: 04.01.2023 14:06

Медия: [ПИК](#)

Почти всеки човек се опитва да измисли с какво да изкарва допълнително пари, за да покрие разходите си, а хората на възраст между 18 и 26 години са най-склонни да печелят пари от странични доходи. Независимо дали просто се опитвате да получите малко повече пари в банката, или се опитвате да превърнете страстта си в професия, вероятно сте се сблъскали с големия проблем на всички, които се занимава...

Заглавие: **5 професии, които не съществуваха преди 5 години**

Дата: 04.01.2023 13:47

Медия: [Факти](#)

Пандемията промени начина, по който хората работят, живеят и общуват. Пандемията промени начина, по който хората работят, живеят и общуват, докато онлайн комуникациите процъфтяват. В някои случаи това е довело и до създаването на нови работни места. Работата, свързана с COVID-19, със сигурност е развитие от последните две години, но тъй като живеем живота си все повече онлайн, много от професиите, к...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **Пет функционалности на DuckDuckGo, които трябва да опитате**

Дата: 03.01.2023 20:50

Медия: [Kaldata](#)

DuckDuckGo е известна с фокуса си върху поверителността. Търсачката (и браузърът) предлага няколко доста полезни функции, като много от тях дори не са налични в Google или Bing. Така че, ако нямате много опит с DuckDuckGo ето 5 функционалности, които могат да подобрят и улеснят търсенето в Интернет. Bangs Bangs представляват едни от най-полезните неща, което предлагат от DuckDuckGo. Те са шорткъти...

Заглавие: **Вижте какви решения взе правителството днес**

Дата: 04.01.2023 13:03

Медия: [24 Часа](#)

Открива се филиал на Софийския университет "Св. Климент Охридски" в Бургас. Софийският университет "Св. Климент Охридски" ще има свой филиал в Бургас, реши правителството. Откриването му е по предложение на висшето училище въз основа на положително оценен проект от Националната агенция за оценяване и акредитация. Мотивите на Софийския университет "Св. Климент Охридски" за откриване на звеното съответ...

Заглавие: **Ароматът на шоколад подтиска глада при диета, твърдят учени**

Дата: 03.01.2023 20:00

Медия: [Дневник](#)

Извънредна новина. Най-важните новини в момента, в който се случват - директно в имейла Ви. Ароматът на шоколад би трябвало да е мъчение за гладен човек на диета, седнал пред купа със салата. Оказва се обаче, че според учени това съвсем не е така, пише "Дейли мейл". Вместо да ви примамят да нарушите режима си на здравословно хранене, съблазнителните миризми всъщност помагат да се придържате към нег...

Заглавие: **Илхан Кючюк: Необходими са диалог и осъзнатост, защото третият мандат е кризисен**

Дата: 03.01.2023 20:14

Медия: [Фокус](#)

"Третият мандат изисква много по-широка подкрепа, по-задълбочена подготовка и осъзнатост. По-високо ниво на политическа култура - нещо, което в настоящия момент определено не виждаме.", това каза Илхан Кючюк, съпрезидент на партия АЛДЕ, евродепутат от Движението за права и свободи в предаването "Това е България" на Радио "Фокус" в коментара си за вътрешнополитическите кризи, противоречията между п...

Заглавие: **Правителствената подкрепа за газа ограничи инфлацията в Германия за декември**

Дата: 03.01.2023 19:05

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Инфлацията за месеца е 9,6% на годишна база и е най-ниската от август насам, докато средната прогноза на 20 анкетирани икономисти беше за поскъпване от 10,2%. Германската инфлация се забави с повече от очакваното през декември след като правителството пое част от разходите за газ през месеца и временно облекчи кризата с разходите за живот. Инфлацията за месеца е 9,6% на годишна база и е най-нискат...

Заглавие: **"Политико": Войната в Украйна взе неочаквани жертви – олигарсите**

Дата: 03.01.2023 18:06

Медия: [WOW Media](#)

Най-богатият човек в Украйна Ринат Ахметов плаща висока цена за нахлуването на Русия в Украйна и състоянието му се свило от почти 14 млрд. долара през януари до 4,3 млрд. долара през декември Снимка: АП Украйна отдавна е смятана за една от най-корумпираните страни на света и няколкото десетки бизнесмени, които контролират огромна част от богатството ѝ, както и телевизионни канали, мини, банки, м...

Заглавие: **Кооперациите у нас са с традиции, все още живи и жизнени**

Дата: 03.01.2023 18:08

Медия: [bgПредприемач](#)

Кооперациите у нас са с традиции, все още живи и жизнени Те са успешна форма на организация и ще търпят развитие При нас всеки работник е и кооператор и това е доказано ефективно, твърди председателката на ТПК "Д. Благоев" Г-жо Димитрова, как успяхте да запазите кооперацията "жива"? - Преди промяната кооперацията разполагаше със 150 ателиета. При нас бяха съсредоточени всички шивашки услуги за Софи...